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PRIMER BLOQUE
A Dadala funciény = xe*ylasrectasx = l ey = 0

a) Dibuja la grafica de la funcién para x > 0y la de las rectas.
b) Seiala el recinto plano comprendido entre las tres gréaficas anteriores.
¢) Calcula el area del recinto plano sefialado.

a)yb)

0,5 1 15

A:'l[xexdx:[xex]é —jexdx:(l-el—o-eo)—[ex]é =(e-0-1)-(e-1)=e-e+1=1u’
0 0

X=u=dx=du

Por partes = e'dx=dv=>v= jexdx =e*
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B Dadas las rectas.

x=2-34 x=1-u
r=< y=3+51 s=< y= 2pu
z= A z=35

a) Estudia la posicidn relativa de las rectas r y s.

b) En el caso de que r y s se corten calcula las coordenadas del punto de corte

Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los
vectores directores son iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son
coincidentes, de no darse este Ultimo supuesto las rectas se cortan en un punto, son
secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores
directores las rectas son paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio
2-3A=1-p
3+50=2u =3+5:5=2u=>2u=28=>u=14=2-3-5=1-14=-13=-13=
A=5
Sistema compatible det er minado = Tienen un punto,al menos,de corte

Veamos si son coincidentes = \Lﬂ - (_ 3.5 ’1):> _—3 * E = No son coincidentes
v.=(-1,2,0) -1
Xx=2-3-5
Secortanr ysenun punto P=P{y=3+5.5= P(-13,28,5)

z=5
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SEGUNDO BLOQUE

2
A Resuelve J. X ox+1 g,

x*+x

x*+x=(x> +1x = x2 +1=0= x> = -1 = x = £J—1 = Sin solucion =
x*~x+1 x*-x+1 A Bx+C A(X*+1)+x(Bx+C) AX*+A+Bx*+Cx

x® +x _x(x2+1)_x+x2+1_ x(x2+1) x(x2+1)
) , A+B=1
XX;I:1=(A+5)(’;21(1:)X+A C=-1 »1+B=1=B=0=

A=1

2— . — 2_
X x+1:£+0x l:>J—x X+1dx:'f%— dx
X

3 : - =Inx+arctg x+K
X + X X x°+1 X“+1

X3 + X

1 01
B Dadas las matrices A = 110 yB =

002

O -
[ ]

a) Halla paso a paso la inversa de a matriz 4
b) Resuelve la siguiente ecuaciéon matricial AX — B = A.B

a) Par tener inversa una matriz su determinante no debe de ser nulo

10 1 . 110
A=t 1 O:2¢O:>(Existe)3A‘1:A‘lzx-(adjAt):>At= 01 0|=
0 0 2 A 10 2

1 0 -+

2 0 -1 (2 0 -1 2
adjA'=|-2 2 1|=At=70-2 2 1)5-11 -
0 0 1 0 0 1 1

00 -




IES Mediterraneo Reserva 1.- 2001 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Continuacién problema B del Segundo Bloque

b)

AX =AB+B=A'AX=A'AB+A'B=IX=IB+A'B= X =B(l+A")
1 0 -2 > o -1
10 -1)[(1 0 0 2 10 -1 2
X=|1 1 010+-11%:111—12%
0 0 00 1 1 00 1 3
0 0 = o o0 =
] 2 ) 2

2 0 -2

X =|1 3

2

00 3

2

TERCER BLOQUE

x+b si x<Q )
determina. ay b para que f{x) sea continua y no derivable en

A Dada la funcién flx) = {

ax2+3 si x>0

x=0
Continuidad
lim f(x)=0+b=b | |
f(0)=lim f(x)=a-0?+3=3" f(0)= lim f(x)= lim f(x)=b=3
Derivabilidad

f'(x)= LSt x<O = XILTfI(X):l — 1+ 0 = No es derivable
“l2ax si x>0 |lim *(x)=2a-0=0

Para todo valor de @ € ‘R y de b = 3 la funcion es continua y no derivable en x =0
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ax+y+z =1
B Discute y resuelve - en los casos que sea posible - el siguiente sistema: x+ay+z = 1
x+y+az = 1
a l1
A=]1 a l=a’+l+l-a-a-a=a’-3a+2=>Si|[A=0=>a’-3a+2=0=
1 1 a
1 0 -3 2 11 -2
Por Ruffini = =a’-3a+2=(a-1)(a+2)
1 -2 1 1 2
11-210 120

-1= =1
a’ —3a+2:0:>(a—1)2(a+2):0:>{ a-1=0=a
a+2=0=a=-2
VaeR-{-2,1}=|A/#0= rang(A)=3 = Numero de incognitas = Sist. Comp.Determ.

Solucion cuando es Sistema Compatible Deter minado.

1 11
1 al
y_ L1 a a'+l+l-a-a-1_a’-2a+l _ (-1 1
a®-3a+2 (@a-10(@+2) (a-17°(a+2) (a-1)7(a+2) a+2
a l1
1 11
114 a’+1+l1-1-a-a a*-2a+1  (a-1 1
V=% 3a+2 (a-1P@+2) (a-1P(@+2) (a-1)(a+2) a+2
a 1 1
1 a1
111 a’+1+l-a-a-1 a*-2a+l  (a-1 1
Y 2 a2 a-1P@+2) (a-1P@+2) (a-1)(a+2) a+2

. 1 1 1
Solucién = (x ,y ,z)= , ,
a+2 a+2 a+?2



IES Mediterraneo Reserva 1.- 2001 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Continuacién problema B del Tercer Bloque
Sia=1
1 1 111 1 1 1)1

1 1 11|=|0 0 0|0 |= Lasegunda y tercera ecuacion son combinacién lineal
1 1 111 0 0 0J0

de la primera = Sistema Compatible Indeter minado = x=1-y -z
Solucion = (x,y,z)=(1-A—p, 1, p)

Sia=-2

-2 1 11 -2 1 11 -2 1 11 -2 1 11

1 -2 11|=2 -4 22|={0 -3 383|={0 -3 33|=
1 1 -2 2 2 -4]2 0 3 -33 0O 0 0

6 : . : :
0z=6=1z= 0 = Sin solucién = Sistema Incompatible

CUARTO BLOQUE

: 3
A Enuncia la Regla de L'Hopital y calcula lim X=X+ < 3"’2+ 2
x—] X — 2.).‘ 4 1

Sean f(x) y g(x) funciones continuas en [a, b], derivables en (a, b), que cumplen
lim f(x)=lim g(x)=0 siendo X, € (a ,b) ytales que g'(x)#0 para todo valor de x en el
X—>Xg

X—>Xg

intervalo (a , b). Entonces, si f(xo) = g(Xo) = 0 y existe el lim f' EX)) se tiene que también
% g (X

i e F(X) , . . () (%)

existe el limite lim ——"y, ademas, estos limites son iguales: lim —— = lim —
X% g(X) X% g(X) X% (X)

lim X3 —3x+2 _ 12 -3.1+2 :9: Aplicando L' Hopital _, _ [irn 3x% -3 _ 3.12 -3 _
-1x*—2x*+1 1°-2-1°+1 O o14x% —4x  4-1°-4-1
_ 9 _ Aplicando L'Hopital , _ lim 6 X 6-1 6 6 3

0 1122 —4 12.1° -4 12-4 8 4
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BDadasIasrectass=%=%: %,yrz x;} = ﬁ:‘; - 2“3‘3

a) Calcula el valor de a para que las rectas r y s sean perpendiculares.
En el caso de que r y 5 se corten:

b) Calcula las coordenadas del punto de interseccién de las rectas r y s.
¢) Halla la ecuacion del plano que determinan las rectas ry s,

a) Si son perpendiculares lo son sus vectores directores y su producto escalar es nulo

v,=(4,-2,2)=(2,-1,1)
=(1,a-1,3)

2-a+1+3=0=6-a=0=a=6

=v, lv,=>v,-v, =0=>(2,-1,1)-(1,a-1,3)=0

b) Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los
vectores directores son iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son
coincidentes, de no darse este Ultimo supuesto las rectas se cortan en un punto, son
secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores
directores las rectas son paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio.

( ~2,2)=(2,- ,ngLW:g;q:o:@,4J)aﬁ—L®:o
=(1,a-1,3)

X=4\
=ly=1-2)
S=1Y N 4r=1+p 4r-p=1

xi1+u,:>1—2x=6+5u:>2%+5H=‘5:>

2\ = 2h—3p=

r = y:6+5},l 3+3M BH ’

Z=3+3u
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Continuacién problema B del Cuarto Bloque

Para que sea Compatible Deter minado =|A/ B|=0 =

4 -1 1
A/B=2 5 -5=60+10-6-10-60+6=0=
2 -3 3

4 -111 4 -1]|1 4 -1|1 4 -11 4 -11
2 5|-5|=|-4 -10{10 |[=|/0 -11j11 |=|0 -11 |=|0 -1]1|=

2 3|3 -4 6 |-6 0 -5]-5 0 1/]-1 0 010
x=1+(-1)

—u=1=p=-1= Punto de corte = P{y=6+5-(-1)=P(0,1,0)
z=3+3-(-1)

c) Para determinar el plano T que contiene ar y s contamos con sus vectores

directores y con el vector formado por el punto P de corte y el punto G, estos tres
vectores son coplanarios y el vector PG es combinacién lineal de los otros dos y el

determinante de la matriz que forman es nula y la ecuacién del plano.

\Z:(Z’_l!l) X y—l Z
v, =(1,5,3) =2 -1 1=0=
PG=(x,y,z)-(0,1,0)=(x,y-1,2) 1 5 3

-3Xx+y—-1+10z2+z-5x-6y+6 =0=-8x-5y+11z+5=0=
n=8x+5y-117-5=0



